

Внимание жителей Ялуторовска!
В среду, 4 марта, с 11-00 до 12-00, проводится телефонная «прямая линия» с заместителем главы города Сергеем Александровичем СТРЕЛЬНИКОВЫМ. Задать вопросы в области экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка вы можете по телефону 2-01-15. Администрация города

По Бабановскому - на лыжах.
Завершились городские соревнования по туризму «Метелица-2015»

2015 - год памяти святого равноапостольного князя Владимира, крестившего в 988 году Русь

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 22 (14515) Вторник, 3 марта 2015 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

Тумбы всё же установят

Анатолий МЯСНИКОВ

Тринадцать афишных тумб будут установлены на улицах города в ближайшее время. Беспорядочная расклейка рекламы и частных объявлений, когда граждане портили стены зданий, заборы, павильоны автобусных остановок, должна уйти в историю.

Сначала афишные тумбы появятся вблизи автобусных остановок на так называемых окраинах Ялуторовска. Схема их размещения рассмотрена на днях на заседании градостроительного совета под руководством главы города Вячеслава Смелика. По мнению членов совета, тумбы не должны создавать помех движению транспорта, не перегораживать тротуары.

Малые архитектурные формы установят возле ледового дворца имени Владимира Альфера и у спорткомплекса «Атлант», на улицах Северной, Л. Чайкиной, Бахтиярова, Мичурина, 50 лет Октября, Тополиной, Ворошилова.

В дальнейшем афишные тумбы появятся и в других наиболее посещаемых населенных местах, в центре города.

«Стопорить» не будем

Демонтаж знаков «Стоп» в Ялуторовске начался с так называемой лесозаводской ветки. Об этом достигнуто соглашение между администрацией города и владельцами железнодорожных путей, находящихся в Москве. Договор действует весь период, пока участок не работает.

В заливной части знаки остаются на месте, поскольку ветки на молочный комбинат и автозавод являются рабочими.

Установка знаков «Стоп» несколько месяцев назад вызвала неоднозначную оценку автомобилистов, создала неудобства для проезда по городу.

В АДМИНИСТРАЦИИ

Дума спланировала работу на год

Татьяна КУРЫНОВА

На тридцать третьем заседании районной Думы депутаты обсудили и одобрили план работы на предстоящий год, заслушали отчет председателя районной контрольно-счетной палаты за 2014-й.

Также прозвучала информация о реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в рамках целевой федеральной программы «Жилище» на 2011-2015 годы, об итогах деятельности отчитались представители учреждений культуры. О проделанной в минувшем году работе доложил председатель районной Думы Юрий Фролов.

Народных избранников проинформировали о наказах избирателей, принятых к исполнению ранее и утверждению мероприятий на предстоящий период. Кроме того, депутатский корпус утвердил перечень наименований вновь образованных улиц в с. Сингуль Татарский и отчет о результатах приватизации муниципального имущества за 2014 год, внес изменения и дополнения в ряд ранее принятых решений.

Уважаемые читатели, не забудьте подписаться на «ЯЖ»!

С книгой - в добрый путь



Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Представители городской администрации и общественности, знатоки и ценители искусства собрались во Дворце культуры на событие, посвященное открытию Года литературы.

Уже в фойе зрителей встречали сотрудники библиотеки «в образах». Прелестные девушки обучали всех желающих... письму. Можно было текст начертать с помощью древнегреческих пиктограмм, глаголицей - на берестяных «листах» или гусиным пером чернилами написать строки известных поэтических произведений XIX века. Всем гостям раздавали памятки с биографией и портретами русских и зарубежных классиков.

Праздничная программа началась под чарующие звуки ансамбля скрипачей из детской школы искусств «Элегия» - лауреатов региональных, всероссийских, международных конкурсов. Собравшихся приветствовала заместитель главы города по социальным вопросам Ольга Губачева.

Подводя итоги ушедшего Года культуры, с уверенностью можно сказать, что он был богат на события, важные не только для отрасли, но и всех жителей нашего города. Вышла в свет книга «Культура в наследство», возродился народный театр, активно на сцене стали выступать и завоевали любовь зрителей новые творческие коллективы: молодежный театр «Новое поколение», ансамбль «Казачья станица» и другие.

В 2014-м, благодаря достойному финансированию из муниципального и областного бюджетов, учреждения культу-



ры укрепили материально-техническую базу. Более современной, доступной, комфортной стала библиотека, отметившая недавно свой 120-летний юбилей.

Нынешний Год - логическое продолжение предыдущего, ведь литература тоже один из видов искусства. Книга воспитывает в нас самые лучшие качества, является мудрым другом, советчиком и мы должны приложить все усилия, чтобы привить любовь к чтению нашему молодому поколению, а нынешний год даст нам для этого хорошую возможность, - отметила Ольга Алексеевна.

Работники культуры, добившиеся особых успехов, получили в этот день заслуженные награды. Почетная грамота департамента культуры вручена директору детской школы искусств Наталье

Бойко, благодарственное письмо Тюменской областной Думы - преподавателю ДШИ Светлане Снигиревой. Более десяти человек награждены почетными грамотами и благодарностями главы города, ялуторовской Думы, комитета культуры и туризма.

Председатель комитета культуры и туризма Елена Николаевская передала директору ялуторовского музейного комплекса, журналисту, писателю Павлу Белоглазову символ наступившего Года литературы - «перо поэта».

Замечательным концертом порадовали лучшие вокальные, танцевальные группы и солисты МАУК «Арт-Вояж».

Год литературы открыт, в добрый путь: в новое «путешествие» - с книгой в руках.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

Фронтвики получили первые юбилейные медали

Эльвира ЧЕХУНИНА

Первые в регионе 16 медалей к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов вручил ветеранам губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

- Для меня большая честь по поручению Президента Российской Федерации вручить вам юбилейные награды. Для всех нас эта дата очень дорога, а для вас особенно. Ваши мужество и героизм, стойкость и упорство всегда будут вызывать чувство глубокого уважения, признательности и гордости. Вас не сломили тяжелые испытания войны и послевоенного становления. Жизненный путь, который вы прошагали, достоин восхищения и подражания, - обратился глава региона к виновникам торжества.

Владимир Якушев обозначил две основные задачи, которые стоят сегодня перед организаторами юбилейных меро-

приятий. Первая - отдать дань уважения ветеранам и увековечить память о героях того времени, а вторая заключается в патриотическом воспитании нынешнего и будущих поколений. «Мы должны рассказать всю правду о тех тяжелых и страшных днях в жизни нашей страны и всей Европы», - подчеркнул Владимир Якушев.

Губернатор поблагодарил присутствующих в зале за участие во встречах со школьниками, особенно учитывая современные события и попытки переписать факты, отзеркалить ход и результаты этой войны: «Вся история должна быть донесена до наших сограждан и это архиважно для всех россиян».

Позицию главы региона поддержали и виновники торжества. Юрий Луковский на первый план также вывел задачу по передаче опыта жизни и войны молодому поколению. Он рассказал о том, как тюменские ветераны делятся воспоми-

ниями о военном времени и участии в боевых действиях со школьниками, которые, в свою очередь, пересказывают истории другим.

Символы юбилея Победы засверкали на груди у непосредственных участников войны, в том числе и у ялуторовчанина Михаила Воробьева - участника парада 1941 года на Красной площади в Москве, воевавшего на Курской дуге, освобождавшего Украину и Белоруссию.

Всего в регион поступило 19,5 тысяч государственных наград. Все они будут переданы ветеранам в торжественной обстановке или вручены дома. В Тобольске, например, вручать награды ветеранам планируют в образовательных учреждениях, Домах культуры, в присутствии большого количества детей и молодежи, общественности. Церемонии пройдут во всех муниципалитетах области.

НАЗНАЧЕНИЕ

Новый главный полицейский

(Соб. инф.)

МО МВД России «Ялуторовский» возглавил Виталий Чувачко.

Накануне, 24 февраля, личному составу его представил начальник областного Управления МВД РФ Юрий Алтынов. Он отметил, что Виталий Леонидович хорошо знает свое дело и способен решать за-

дачи по охране общественного порядка, безопасности граждан и борьбе с преступностью в городе.

Как сообщает пресс-служба местного отдела, Виталий Чувачко служит в полиции с 1995 года. С 2012 он возглавлял Заводоуковский межмуниципальный отдел МВД, а с июля 2014-го по январь 2015 года находился в служебной командировке в Дагестане.

70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Напишите письмо в 41-й год

Анатолий МЯСНИКОВ

Героическим страницам Великой Отечественной войны посвящалось очередное заседание историко-краеведческого клуба Ялуторовского музейного комплекса.

Учащиеся школ города и района, краеведы вместе с ведущей вспомнили основные вехи войны, вклад ялуторовчан в Великую Победу. Особое настроение создала и знаменитая песня «Огонёк», исполненная в начале встречи сотрудниками музея.

О новых разысканиях по теме рассказал директор музейного комплекса Павел Белоглазов. Так, стала известна дополнительная информация о боевой жизни командира 1276 полка, сформированного

в Ялуторовске, майора Бориса Витлина.

Краеведы с интересом посмотрели видеоролик, представленный газетой «Ялуторовская жизнь». Это - фильм-презентация совместного с музейным комплексом проекта «Письмо в 41-й год». Его доброжелательно восприняли на фестивале российской прессы в Дагомысе в прошлом году, а сейчас он готовится на аналогичный форум журналистов Тюменской области.

Кстати, участники акции, чьи письма в 41-й год были опубликованы в последнем номере альманаха «Ялутур-городок», получили в подарок экземпляры краеведческого сборника.

Акция «Письмо в 41-й год», как напоминают ялуторовчанам редакция и музейный комплекс, продолжается, она не завершится и после юбилейного Дня Победы.

Молодое поколение помнит и чтит

Татьяна КУРЫНОВА

Дарья Соловьёва с увлечением занимается в детской школе искусств с. Киёво.

Девушка приняла участие в региональном этапе Всероссийского конкурса детских художественных работ «Спасибо де-

ду за Победу», посвящённому 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Фотография Дарьи - «Память» вошла в десятку лучших участников нашего региона и будет представлять Тюменскую область на всероссийском этапе.

ФИЗКУЛЬТ-УРА!

Зовёт на лыжню «Метелица»

Светлана НЕЧАЕВА

Более сорока ребят из пяти школ города собрали открытые городские соревнования по туризму на лыжных дистанциях «Метелица-2015».

Состязания, приуроченные к Декаде мужества, посвящены и семидесятилетию юбилею Победы.

На озере Бабановском юным туристам предстояло преодолеть несколько этапов: спуститься с горы и подняться по склону, пройти завал из кустарников и переправу из параллельных верёвок над условным обрывом, проложить лыжню на снежной целине.

Первой, по результатам жеребьёвки, стартовала старшая группа пятой школы. Их младшие товарищи в это время



терпеливо ждали своей очереди.

Капитан - семиклассник Никита Костомаха в лыжную секцию записался только в прошлом году, но уже показывает неплохие результаты. Он вообще дружен со спортом: занимается баскетболом, футболом, теннисом. Недавно увлёкся лыжами и шестиклассник Денис Марченко. Единственная в команде девочка - Саша Фёдорова, как и мальчишки, держится уверенно и спокойно. Все, как один, признаются, что особо не волнуются и уверены в своих силах, ведь не зря же усиленно готовились к состязаниям вместе с учителем Валерием Вениаминовичем Анкиным.

Поболеть за ребят пришли не только педагоги, но и родители. Среди них: Василий и Алла Тараскины. Их сын Саша учится в третьей школе. Лыжи ему купили два года назад, с тех пор мальчик увлёкся этим видом спорта. Сейчас посещает спортивную школу, чему мама с папой несказанно рады. Считают, что дети, а особенно мальчишки, должны заниматься спортом, ведь тогда у них меньше останется времени, чтоб совершать глупости, играть в «стрелялки» за компьютером, да и для здоровья полезно. Нередко дружное семейство вместе отправляется на лыжные прогулки, от которых получает заряд позитивного настроения не на один день.

С заданиями организаторов справились все семь команд. Победителем в старшей группе стала школа имени Декабристов, в младшей - ребята из пятой. Они, как и другие призёры, награждены медалями и грамотами.

ПЕДАГОГ ГОДА-2015

О стандартах - за «круглым столом»

Светлана НЕЧАЕВА

Муниципальный конкурс «Педагог года-2015» близится к завершению.

Последним испытанием для участниц в номинации «Воспитатель года» стал «круглый стол», главная тема которого - введение новых федеральных образовательных стандартов в дошкольных учреждениях.

Финалистки, а их из одиннадцати конкурсантов осталось три, вместе с экспертами-методистами и директорами детских учреждений рассуждали о плюсах и минусах нововведения, высказывали свои мнения и пожелания, делились опытом работы.

В завершение присутствующие ответили на вопросы на заданную тему по методу «Шести шляп мышления», разработанному психологом Боно.

ОТЦЫ-МОЛОДЦЫ

«Не надобно другого образца»...



Людмила ПРИВАЛОВА
/фото из семейного архива
Кунгуровых/

Продолжив цитату Грибоедова: «Когда в глазах пример отца», расскажу, уважаемые читатели, об Алексее Кунгурове, ставшем гордостью для своих трёх сыновей.

Учитель физкультуры с 20-летним стажем школы имени Декабристов Алексей Альбертович из числа тех счастливых людей, чьи хобби и профессия совпадают.

С детства увлечённый спортом, он с большим удовольствием учился у известного в городе тренера спортшколы по лёгкой атлетике Олега Русакова и потом сам стал педагогом.

У Олега Николаевича успешно занимался и старший сын Кунгурова - Владислав. А сегодня к Русакову на лёгкую атлетику ходит средний сын - Даниил.

За плечами Даниила уже череда серьёзных побед и достижений. Недавно подросток стал чемпионом области по лёгкой атлетике, преодолев дистанцию 300 метров за 38,1 секунды, этот результат - рекорд города в средней возрастной группе. Предшествовало этой победе третье призовое место в областном конкурсе «Моя спортивная школа», за что парень получил не только почётную грамоту, но и денежную премию. Честно заработанные деньги он потратил на спортивную экипировку, потому что не понаслышке знает, сколько стоит костюм и кроссовки. К тому же спортивное хобби предполагает поездки на различные соревнования (в том числе и по баскетболу), которые проходят далеко за пределами области. В 2013 году Даниилу в составе команды посчастливилось побывать на Всероссийском финале Президентских состязаний в Анапе, а по пути во Владивосток, куда направлялись наши спортсмены как раз в период печально известного затопления, им срочно пришлось прервать поездку и остановиться в Иркутске. Зато подростки смогли увидеть знаменитое озеро Байкал и сибирские красоты Иркутска.

Так Даниил благодаря спорту успел поучаствовать в Первенстве ДЮСШ городов Урала, Сибири и Дальнего Востока, проехав по российским просторам от Белого до Японского морей. Побывал в Карелии, на Соловецких островах, в Челябинске, Омске, Владивостоке.

Кстати сказать, Карелия - родина папы Алексея Альбертовича. В Ялут-

ровск его привезли родители в восьмилетнем возрасте. Мама Алексея Кунгурова, Нина Андреевна, кстати, активно занималась спортом и входила в состав сборной Карельской АССР по волейболу. Спрашиваю Даниила: «Есть кумир?». Отвечает: «Да, конечно! Это олимпийский чемпион Иван Едешко», жизненный девиз которого: «Быть только первым и лучшим. Только так!» стал ориентиром и для нашего юного спортсмена. Фотографию с автографом И. Едешко и с этими словами привёз сыну Алексей Альбертович из Черноморского «Орлёнка», где он был на соревнованиях со своими воспитанниками и познакомился с олимпийским чемпионом. Такое вот заочное напутствие Ивана Едешко стало для сына Кунгурова хорошим воспитательным моментом.

Рассказав о спортивных достижениях Даниила, нельзя не сказать и об его учебных успехах: в основной школе он отличник, победитель муниципального этапа Всероссийской олимпиады по физике, математике, химии и физической культуре.

С такими незаурядными способностями 14-летнему мальчишке пока сложно определиться с будущим профессиональным выбором. Во всяком случае, спорт не забросит. Как и его отец, как старший брат, студент Тюменского железнодорожного колледжа, вчерашний солдат-срочник, которому спортивные навыки помогли в армии, где он, в прошлом победитель городских соревнований по лёгкой атлетике, был чемпионом воинской части.

Младшему Кунгурову - Александру пока только пятый год, он ходит в детский сад, и говорить о его спортивных пристрастиях ещё рано. Однако малыш по примеру старших братьев и отца по мере сил занимается дома физкультурой. Да и любимая мама Мария Петровна - не отстаёт от своих мужчин. Она тоже неприменный участник и многократный победитель городских соревнований по дартсу и стрельбе и, конечно же, страстный болельщик. Спорт - отличный помощник в деле воспитания, но, как поделился Алексей Альбертович, кстати сказать, победитель профессионального конкурса «Учитель года-2001», им с женой хотелось бы прежде всего вырастить сыновей хорошими людьми, честными, ответственными, настоящими мужчинами. Судя по уже достигнутым результатам, желание отца видеть детей такими, думаю, сбудется.

Курение и алкоголизм: бороться надо сообща

Ольга КИШКОВА,
специалист МСДЦ

Взрослые, будучи уверенными в том, что их дети «ничего не знают» об алкоголе и табаке, не считают нужным специально объяснять, чем опасно знакомство с этими вещами.

Между тем установлено, что к семи-деяти годам мальчики и девочки уже знают об одурманивающих веществах. Они могут перечислить довольно много марок табачных изделий и наименований алкогольных напитков. С одной стороны, дети, конечно, «в курсе», что употребление алкоголя и курение опасны для здоровья, однако далеко не всегда понимают и могут объяснить, в чём конкретно заключается эта опасность.

Под воздействием телевидения, интернета несовершеннолетние ежедневно оказываются свидетелями сцен, демонстрирующих «привлекательность» или «безвредность» одурманивающих средств, именно поэтому у них возникает любопытство запретному плоду.

В младшем школьном возрасте ребёнок проходит через так называемый кризис семи лет. Ситуация в школе во многом может повлиять на формирование определённого отношения к алкоголю, курению. Ученик, не нашедший себя в коллективе, чувствующий себя изгоем, пытается найти способы общения в уличной компании. Нам, взрослым, нужно позаботиться о том, чтобы у него не сформировался комплекс неполноценности, дать ему шанс почувствовать себя успешным хоть в каком-нибудь деле, замечать любые, даже малейшие достижения в учении. Эффективно и действенно сравнивать его сегодняшние результаты со вчерашними.

Ещё одна типичная схема поведения младших школьников - подражание, и

чаще всего образцом здесь являются их мамы и папы.

Между тем у детей курящих родителей заболевания простудными инфекциями в три раза выше, бронхиальной астмой - в четыре, аллергией - в два. Важно объяснить опасность курения для здоровья самого ребёнка. При этом главный акцент стоит делать на значимых для него вещах. Расскажите, что курение влияет на рост, быстро старит и делает человека менее привлекательным, препятствует занятиям спортом...

Всем известно, что пассивное курение очень вредно, особенно для детского здоровья. Вот несколько советов, как этого избежать:

- в семье должно быть наложено табу на курение в присутствии ребёнка;
- квартиру нужно часто и регулярно проветривать;
- минимизировать воздействие запаха табачного дыма;
- научить ребёнка правильному поведению в присутствии курящих людей.

Огромное значение имеет нравственная атмосфера в доме, эмоциональная близость и доверие домочадцев друг к другу. Опасно воспитание по типу гипопеки, где дети испытывают явный недостаток внимания со стороны взрослых и оказываются предоставленными самим себе. Ни к чему хорошему не приводит и гиперпека, когда родители контролируют буквально каждый шаг ребёнка, не давая ему возможности проявить самостоятельность.

Если вы узнали, что сын или дочь попробовали курить, разберитесь в причинах. Они должны осознать, что такой поступок очень огорчил вас. Попросите дать обещание больше не повторять такое.

Ещё одно зло, с которым сталкиваются дети - спиртное. Горячительные напитки - непреходящий атрибут праздни-

чного застолья, но при этом никто из родителей не хочет, чтобы их ребёнок общался к алкоголю. Тем не менее если к детскому курению большинство взрослых относится крайне негативно, то в случае с алкоголем некоторые взрослые считают возможными эпизодические пробы пива, вина или шампанского. Почти 80% младших школьников пробовали алкоголь у себя дома, 45% сделали это с разрешения взрослых.

Неграмотность родителей проявляется в существующих предрассудках и заблуждениях, что употребление небольших доз спиртного в раннем детстве в качестве ознакомления предотвращает возможность пристрастия к алкоголю в зрелом возрасте. Алкоголизация подростков способствует и окружение из пьющих родственников, а также устойчивые «традиции» нашего общества. Биологическими исследованиями доказано, что генетически передаётся не алкоголизм, а только склонность к нему, вытекающая из особенностей характера, полученного от родителей.

Неоднократное или частое употребление алкоголя оказывает буквально опустошающее воздействие на психику подростка. При этом задерживается не только развитие высших форм мышления, выработка этических и нравственных категорий и эстетических понятий, но и утрачиваются уже развившиеся способности. Ребёнок, что называется, «ступает» интеллектуально, эмоционально и нравственно.

Пьянство среди несовершеннолетних тесно связано и с их отклоняющимся поведением. В основе этой связи лежит самая главная для подростка опасность алкоголизма - неспособность контролировать свои поведение и поступки. Взаимосвязь пьянства и подростковой преступности давно доказана.

К примеру, за 2014-й в Ялуторовске подростками совершено 30 преступлений, 24 из них - в нетрезвом виде. 46 задержаны в состоянии алкогольного опьянения и поставлены на учёт в подразделении по делам несовершеннолетних. «Лидируют» здесь учащиеся филиала ТюмГНГУ и аграрного колледжа. Двое совершили подобное административное правонарушение вторично, ещё двое - привлечены к ответственности четырежды. Дважды нарушили закон четыре пьяных подростка уже в наступившем году.

Семейная профилактика должна заключаться не только в беседах об опасности курения и алкоголя. Гораздо важнее сформировать у ребёнка качества, обеспечивающие ему успешную социальную адаптацию, дающую возможность решать возникающие проблемы и реализовать свои потребности без помощи табака, алкоголя, наркотиков. Прежде всего - это формирование у детей культуры здоровья. Уже в младшем школьном возрасте ребята должны понимать, что здоровье - одно из важнейших условий для счастливой жизни, его нужно беречь и укреплять.

Семейная профилактика оказывается тесно связанной с другими аспектами воспитания и в конечном итоге сводится к формированию у ребёнка культуры жизни - потребности и умения к самореализации, способности гармонично строить свои отношения с окружающим миром. Эти качества способны стать надёжными внутренними барьерами для несовершеннолетних, предотвращающими многие беды, в том числе и «дружбу» с одурманивающими веществами.

Обсуждение подобных вопросов вы найдёте на сайте <http://ymsdc.ru>. Консультацию специалиста можно получить, позвонив по телефонам молодёжного социально-делового центра: 2-01-49, 2-00-86. ①

ПРАВОСЛАВИЕ

Тысяча лет князю Владимиру

Нынешний 2015 год объявлен в России годом памяти святого равноапостольного князя Владимира, крестившего в 988 году Русь.

День его почитания приходится на 28 июля и является большим праздником на всей территории страны. Нам повезло: в Ялуторовском районе боголюбивые предки воздвигли в честь святого Владимира храм, пожалуй, единственный на юге Тюменской области.

Не сразу на Руси избрали православную веру. Апостол Андрей Первозванный, первый последовавший за Христом, ещё в первом веке пришёл на Крымские земли. Далее по Днепру дошёл до Киева, Новгород и даже до Валаамских островов. Везде он проповедовал слово Божие, ведь люди, населявшие Русь, были язычниками, креститься не умели и не знали имени Христа.

С первой проповеди Андрея до момента крещения Руси прошло девять веков!

Вторую попытку привести Русь к христианству сделала святая равноапостольная княгиня Ольга. Она приняла крещение в Византии, потом на своих землях стала воздвигать храмы и кресты. объехала все русские земли, неся народу слово Божие. Вот только сына своего Святослава в веру обратить не смогла.

После смерти Ольги языческая дикость снова вернулась на Русь. Её сын уничтожил храмы и кресты, а шестнадцатилетний внук Владимир, заняв княжеский престол, начал гонения на христиан. Но последние продолжали уединенно молиться, уходя в пещеры.



Только через десять лет своего правления Владимир переосмыслил жизнь и сделал свой главный выбор. Он принял православную веру, как и княгиня Ольга также в Византии, в городе Херсонесе, нынешнем Севастополе.

Необычайные явления сопровождали обращение князя Владимира к истинному Богу: он ослеп и прозрел только в крещенской купели, когда епископ возложил на его голову руки. В Киев Владимир вернулся с множеством святых мощей, церковной утварью, крестами, книгами. С князем шли многие священники.

После принятия святого крещения у князя Владимира произошла разительная перемена в собственной жизни. Из страстного гордого язычника он переродился в целомудренного, кроткого, необычайно милосердного и доброго человека. Его милостыни бедным не знали меры.

Это был золотой век Киевской Руси. Тогда русская земля повсеместно украшалась православными храмами и монастырями. К концу правления Владимира в столице было уже 400 церквей. Ярослав Мудрый собрал первую библиотеку, перевел на славянский язык многие книги, предлагал их для прочтения. При городах и селах детей стали учить грамоте. Русь называли святой.

Святой равноапостольный великий князь Владимир, проживший всего 53 года, правил 35 лет, из них 27 будучи христианином. Он не только прославил себя воинскими подвигами, но и внёс величайший вклад в историю христианства: обратил в православие целое государство. С 988-го - года Крещения Руси начинается отсчет существования православия в нашей стране.

Вот на этом тысячелетнем духовном опыте отечественной православной веры нам и надо воспитывать детей и молодежь, к этому призывает нас государство и церковь.

Надежда КОТОВА,
зав. миссионерским отделом
Успенско-Никольской церкви
г. Ялуторовска

МИЛОСЕРДИЕ

Поблагодарим поколение победителей вместе!

(Соб. инф.)

В Тюменской области давно стало доброй традицией заботиться о ветеранах Великой Отечественной войны, оказывать им помощь и поддержку.

Немало способствует этой социально значимой работе и благотворительный счет «Благодарение Победителям». Денежные средства, поступающие на этот счет, направляются на реальную поддержку. «Помните, ветеранам нужна и наша материальная поддержка. Не сомневаюсь, каждый из нас может найти и обязательно найдет возможность перечислить деньги в областной фонд «Благодарение Победителям», - с такими словами обращается к жителям региона в своем блоге губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

Если вы готовы внести вклад в улучшение качества жизни поколения победителей, то для этого можно воспользоваться следующими реквизитами:

Банк получателя: Западно-Сибирский банк Сбербанка РФ г. Тюмени.

Получатель: Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

ИНН 7202029541, КПП 720301001
р/с 40703810967100036250;
БИК 047102651
Корр.счет 30101810800000000651
ОКПО 39339619.

Назначение платежа: добровольные пожертвования на оказание поддержки ветеранам Великой Отечественной войны.